



Гастроли Черкасского театра

Теплая встреча на заводе

Небольшой юркий зеленый автобус въехал в ворота тамбовского завода «Автомобилостроитель». И сразу по цехам разнеслась весть: «Украинские артисты приехали, в перерыв — концерт».

Плотным широким полукругом окружили рабочие наскоро сколоченную из свежих досок невысокую эстраду. Молодежь устроилась в «ложах» — облепила автомашину, высоченный ямокопатель, стоявшие во дворе.

Встречу артистов Черкасского областного музыкально-драматического театра имени Т. Г. Шевченко открыл народный артист УССР Владимир Игнатенко. Он произнес проникновенные слова о нерушимом братстве русского и украинского народов.

С произведениями украинских сатириков познакомил зрителей артист Валерий Свитюк (он же вел программу).

С большой теплотой Владимир Игнатенко прочел стихотворение Б. Палилчука «Незабудки». Это стихи про гуманизм советских воинов, освободивших Европу от коричневой чумы, про замечательную скульптуру Вучетича в берлинском Трептов-парке: советский солдат со спасенной немецкой девочкой на руках. Натурой для ваятеля послужил Иван Одарченко — в то время военнослужащий группы Советских войск в Германии, а теперь рабочий завода «Автомобилостроитель». Перед концертом артисты познакомились с Одарченко, эта встреча и побудила В. Игнатенко прочесть «Незабудки». Раздались дружные аплодисменты, когда И. С. Одарченко после исполнения стихов преподнес народному артисту Украины яркие пионы, расцеловался с Игнатенко.

Прекрасны песни Украины — мелодичные, задушевные, то лиричные, то искрящиеся юмором. С ними

познакомили рабочих солисты театра Лариса Плюто и Валентина Кононцева, Михаил Максименко и Евгений Якушин. Они исполнили ряд народных песен и произведений украинских композиторов.

Красочное танцевальное украинское искусство показали солисты балетной группы театра. Темпераментный «Мексиканский танец» исполнили сестры Вера и Надежда Федоренко. Н. Чанина, Л. Коваль и В. Луценко показали страстный, необычайно красивый «Цыганский танец» из музыкального спектакля Т. Хреникова «Белая ночь».

Этот небольшой, но содержательный концерт прекрасно украсило сопровождение оркестра театра под управлением дирижера Владимира Талаха.

От имени заводского коллектива директор предприятия П. В. Пауков тепло поблагодарил дорогих гостей за их щедрое искусство, рабочие преподнесли артистам сувениры, значки и цветы.

Эта встреча для коллектива черкасцев не первая. Недавно артисты дали концерт на одном из старейших предприятий города — ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтном заводе. Несмотря на крайне напряженный план гастрольных выступлений, артисты намереваются побывать на других предприятиях, в пионерских лагерях, встретиться с воинами Тамбовского гарнизона.

Такие сердечные встречи как бы продолжают недавно закончившуюся Декаду украинского искусства и литературы в РСФСР, они демонстрируют нерушимую дружбу народов Советского Союза, торжество ленинской национальной политики.

А. АБРУКОВСКИЙ.

На снимке: выступает В. Свитюк.

Фото В. Ложкиной.

